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"به نام خدا " 

:پاسخ سوالات چهارگزينه اي فيزيك پايه  

 » 2«ي  گزينه -1

tاز(ي سوم حركتش  جايي جسم را در ثانيه ابتدا جابه s1 2 تا(t s2 3 كنيم محاسبه مي :  

y mt s
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yي سوم جايي گلوله در ثانيه جابه m45 20 25    ي كار نيروي وزن داريم براي محاسبه. است :  
mg N

, d m
W mgdcos W N10
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   »  4«ي  گزينه-2

Fكار نيروي 


yباشد زيرا جابجايي در آن راستا صفر مي. صفر است yدر راستاي محور   )(W 0 چون جا به جايي و نيرو در راستاي محورx  در
  :باشند، با استفاده از تعريف كار داريم خلاف جهت هم مي

x xF N , d m
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    »  3«ي  گزينه- 3
نيروي عمودي كه . كند، حركتش تند شونده است و شتابش در جهت حركت آن و به طرف بالاست حركت ميچون آسانسور از حال سكون شروع به 

  :در حقيقت همان وزن ظاهري شخص است و برابر است با ،كند كف آسانسور به شخص وارد مي
m kg , g m/s

a m/s
N m(g a)

2
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    

) NN ( 2 650 10 00    
  :توان نوشت بردار جابجايي است، پس مي نيروي عمودي به طرف بالا و هم جهت با

cos
N N N , d m

W Ndcos 1
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  
 

  00  

NW J5 1 3600 000    

   »  3«ي  گزينه -4

  :كند برابر است با طي مي tجسم از حال سكون رها شده است، پس مسافتي كه پس از گذشت زمان 
h y
v

y gt v t h gt
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 
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  :توان نوشت با استفاده از تعريف كار مي. جايي استهكند، نيروي وزن جسم در راستا و جهت بردار جاب پايين سقوط ميوقتي جسم به 
F mg

mgd h
W Fd cos W (mg) h cos
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h g t

mg mgW mg( gt ) W mg t
21

2 2 22 1 1
2 2


     



2 
 

 » 4«ي  گزينه -5

:كار و انرژي داريم يقضيهطبق 
  

W K m (V V )2 2
2 1

1
2    V m/s , V m/s
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 »  2«ي  گزينه - 6

  :از طرفي جسم از حال سكون تحت تاثير اين نيروي ثابت قرارگرفته است بنابراين داريم. است Fتنها نيروي وارد بر جسم نيروي ثابت 

FW W m(V V )2 2
0

1
2  

  
V

FW mv0 0 21
2

   

mيعني  V2از طرفي ضريب . شود معادله كار بر حسب سرعت از نوع معادله درجه دوم است، لذا نمودار آن سهمي مي
1
مثبت است، بنـابراين   2

  .نمودار سهمي و تقعر آن رو به بالا است
 

 » 3«ي  گزينه - 7

  :كار و انرژي براي مسير رفت داريم يقضيهبه كمك 
  

  

mg fW k W W m(V V )2 2
2 1

1
2       

f fWmgh W m (V V )2 2
2 1 11 2 102          

f( ) W J2 21 2 0 5 52        

 J10پرتاب  يمكان اوليه بنابراين كار نيروي اصطكاك در كل مسير حركتش تا .مسير رفت و برگشت با هم برابر است كار نيروي اصطكاك در
  .است

 

 » 3«ي  گزينه -8

  :به كمك قانون دوم نيوتون داريم
F N , t s
V , m kg

m V
F
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    »4«ي  گزينه- 9
 را زمان ـ سرعتي  معادله م،يمستقي ريمس در ثابت شتاب با حركت در زمان ـ مكاني  معادله با شده داده زمان ـ مكاني  معادلهي  سهيمقا با ابتدا

  :سمينو يم
x t t

a
x at V t x

a m / s ,V m / s , x m
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V at V V t0 2 4      
 را جسـم  بـر  واردي هـا روين نديبرا كار ،يانرژ و كاري  قضيه از استفاده با تينها در و ميكن يم حساب t2 و t1ي ها لحظه در را جسم سرعت پس

  .ميآور يم بدست
t s V

t s V m / s
1 1
2 2

2 2 2 4 0
5 2 5 4 6

     
       

  

m kgW mV mV W22 21 1 1 2 362 2 2
     0

  
W J36   

 

    »  2«ي  گزينه- 10
  :كار و انرژي داريم يقضيهبنا بر 

w F dW k F F N30020 480 9          
  :ن، شتاب حركت جسم برابر است باوحال بنابر قانون دوم نيوت

F Ma a a / m / s29 4 2 25      

 » 2«ي  گزينه - 11

  :آوريم را بدست مي FWابتدا طبق قانون دوم نيوتون كار نيروي شخص يعني 
F ma F mg ma     

g
a mg mg

F mg4 5
4 4


     

در جهت جابجايي جسم است در نتيجه  Fنيروي  0 است و داريم:  
d h , F mg

F , cos
W F d cos

5
4

1
 

   
  0  

F
F

Wmg
W h mgh U

U

5 5 5 514 4 4 4        

 

  »2«ي  گزينه - 12
ي  عقربهچنين  هم. باشد مي Sقطب  Bو  Nقطب  A، بنابراين است Sبه  Nهاي ميدان مغناطيسي از قطب  ربا، جهت خط دانيم در خارج از آهن مي

اين گونـه  ) 1(ي  و عقربه هاي ميدان باشد عقربه در جهت خط Nگيرد كه قطب  هاي ميدان و طوري قرار مي مغناطيسي در هر نقطه مماس بر خط
  .است

 

 برآيند

 برآيند
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  »4«ي  گزينه - 13
 ميدان خطوطباشد،  مي Nهاي آهن بپاشيم، با توجه به اينكه هر دو قطب آهنرباها  در صورتي كه روي صفحه براده

  :به صورت مقابل شكل خواهد گرفت مغناطيسي

 

  »1«ي  گزينه - 14
90شود كه ي نيروي وارد بر سيم حامل جريان بيشينه مي در صورتي اندازه   باشد، بنابراين: 

maxF ILBsin F ILB90  


  
F / N , B / T

L m
/ I( )( / )0 6 0 08

2
0 6 2 0 08 


   

/
I / A

/

0 6 60 3 752 0 08 2 8   
 

 

         »1« ي گزينه - 15
  : توان نوشت ي نيروي الكترومغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان الكتريكي مي با استفاده از رابطه

maxF BlIsin F BlI90  


 

maxF / F BlIsin / BlI

/
sin /

0 7 0 7
1 4 20 7 452 2

   

          

    »3«ي  گزينه - 16
(V)چهار انگشت باز دست راست را در جهت سرعت


(B)كه بردار ميدان دهيم، به طوري قرار مي 


در اين . از كف دست به سمت خارج قرار گيرد 

e)چون بار موردنظر منفي است. دهد صورت انگشت شست، جهت نيروي وارد بر بار مثبت را نشان مي )  بنابراين جهت نيرو مخالف جهت تعيين
  .شده است

 

  »2«ي  گزينه -17
گيرد، بنابراين لازم است نيروي مركزگرا كه  در راستاي شعاع و رو به مركز دايره است،  م مياي انجا حركت الكترون به طور يكنواخت در مسير دايره

  ي  طبق قاعده) كه همواره مماس بر مسير حركت و در جهت حركت است(با داشتن جهت نيرو و سرعت . به الكترون وارد شود
 .باشد مي سو برون ميداناست،   الكترون ذرهكه  با توجه به اين. سو است دست راست جهت ميدان درون

 
 
 

  
  

  
  دهد، به همين ي باردار همواره در راستاي ميدان الكتريكي است و تغيير راستا نمي راستاي نيروي الكتريكي وارد بر هر ذره: توجه

.تواند نيروي الكتريكي باشد دليل  اين نيرو نمي  
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  » 1«ي  گزينه - 18

Fي  دانيم شتاب يك جسم از رابطه مي
a

m
شود  ي باردار متحرك وارد مي آيد بنابراين ابتدا نيرويي كه از طرف ميدان مغناطيسي بر ذره دست مي به

  . آوريم دست مي يابيم و سپس شتاب ذره را به را مي
m

q C , v , B T
s

sin
F qvBsin

F N

6 3 350 10 10 4 10
90 1

6 3 3 450 10 10 4 10 2 10

     

  
  

 

      

  

F N , m kgF
a

m

m
a /

s

4 62 10 500 10

4

6 2
2 10 2 0 45500 10

    





 


  



  

 

  .ايم تبديل كرده Cو  kg ،Tها را به ترتيب به  داده شده كه يكاهاي آنCو بار بر حسب  mT، ميدان بر حسب mgدقت كنيد جرم بر حسب 
  

 »2«ي  گزينه -19

Iي  از رابطه Rي  براي يافتن ميدان مغناطيسي در اطراف سيم و به فاصله
B

R2


 

 كنيم استفاده مي :  

I A , R m

T G

I
B

R

B

T B G

1

4

20 10

7 7
1

1 105 1

2
4 10 20 2 10 2002 10

4 10 4 10

 






 


  




    



    



  

 

  »2«ي  گزينه - 20
  ي  از يك سيم راست از رابطه Rي  بزرگي ميدان مغناطيسي در فاصله

I
B

R
72 10  آيد كه در اين رابطه  دست مي بهI

B
R

 است .  

Iكافي است نسبت  B2و  B1براي مقايسه ي بزرگي

R
  .ها را با هم مقايسه كنيد هر يك از سيم 

I A, I A
R cm,R cm

B I R B

B I R B
1 2

1 2

2 42 2 1 2
10 301 1 2 1

4 10 2
2 30 3

 
 

       

Bشود ملاحظه مي B1 2 به طرف بـالا  ) 2(به طرف پايين و ميدان مغناطيسي ناشي از سيم ) 1(از طرفي ميدان مغناطيسي ناشي از سيم . است
  .رو به پايين است Mي  است، بنابراين جهت ميدان برآيند در نقطه

  
 
 
 
 

 


